

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

30 апреля

1952 года

Да здравствует внешняя политика Советского Союза—политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1952 г.)

Передовым методам труда— повседневное внимание

Мирный труд миллионов советских людей, вдохновляемых великой партией Ленина—Сталина, с каждым днем умножает победы на всех участках коммунистического строительства. В созидательном труде непрерывно выдвигаются замечательные новаторы—мастера своего дела.

Всюду есть свои передовики производства, накопившие богатый опыт по наиболее эффективному использованию техники, увеличению выпуска продукции с наименьшими затратами сырья, материалов, топлива, электроэнергии, улучшению качества и снижению себестоимости изделий. Обобщение и внедрение этих опытов является жизненной необходимостью.

На ряде предприятий нашего города проведена значительная работа по обобщению и внедрению передовых методов труда. Например, на Криолитовом заводе по методу инженера Ковалева за 1951 год обобщено и внедрено 9 работ. В этом году по трем работам проведено комплексное обобщение.

На Северском заводе по проведенным 9 исследовательским работам сталеваров, вальцовщиков, автоматчиков, газовщиков и других профессий обучено через стахановские школы более 300 человек. Только в лудильном цехе обобщенному методу автоматчика тов. Вострцова обучено 71 человек, что дало возможность улучшить выпуск белой жести и значительно сократить расход драгоценного металла—олова. Например, до проведения стахановской школы у автоматчика тов. Абрамовича в 1951 году перерасход олова составлял от 200 до 600 килограммов в месяц, после же проведения школы, за I квартал 1952 года сэкономлено олова более 200 килограммов, а у автоматчика тов. Карташова экономия составляет более 300 килограммов.

К сожалению, несмотря на эффективность обобщенных методов труда, эта работа не приобрела еще массового распространения и внедрения. Хуже того, на таких предприятиях, как

Гумешевское рудоуправление это движение совершенно отсутствует, медленно обобщают и внедряют передовые методы труда на заводе „Красный металл“.

Заводские и цеховые комитеты профсоюзов не вникают в состояние дел по распространению стахановского опыта, не контролируют выполнение мероприятий по этим вопросам, слабо популяризируют опыты передовиков производства. Зачастую профсоюзы оторваны от стахановской практики, проходят мимо требований жизни, особенно это относится к заводу Северского завода, который в течение года ни одного вопроса по стахановскому движению не ставил на обсуждение. Слабо руководят этим делом и партийные организации.

На днях пленум горкома ВКП(б), обсуждая вопрос о внедрении и обобщении стахановских методов работы на Северском заводе, потребовал от руководителей предприятий, партийных, профсоюзных организаций резко улучшить работу по обобщению и распространению стахановского опыта, составить конкретные планы технических и партийно-массовых мероприятий, обеспечить массовое развитие комплексного изучения и обобщения передовых стахановских методов, при активном участии в этом деле широкого круга инженерно-технических работников, рабочих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, развивать острую критику недостатков, мешающих внедрению передового опыта.

Добиваться того, чтобы все рабочие учились на опыте передовых, равняться на их достижения, постоянно внедрять передовые методы работы—об этом боевым ключом звучат слова призыва ЦК ВКП(б):

—Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте достижения науки, техники и передового опыта во все отрасли народного хозяйства! Повышайте производительность труда, улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции! Экономьте сырье, топливо, материалы, электроэнергию!

Первомайские торжества

Завтра—Первого Мая—проводятся митинги трудящихся: на городском стадионе, Северском заводе, Зюзельском руднике, поселке станции Сысерть, Кургановском, Полдневском, Мраморском и Кособродском сельских Советах.

Все трудящиеся в День 1 Мая собираются по своим предприятиям и учреждениям и организованным порядком идут на

митинги. Начало митингов в 11 часов.

* * *

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе Криолитового завода состоится торжественное заседание трудящихся города, посвященное международному празднику трудящихся—1 Мая. После доклада художественное обслуживание.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1952 год за 1 квартал

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства и развертывание товарооборота в I квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I.

Квартальный план производства валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 100,2 процента. Отдельными

министерствами и ведомствами РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Процент выполнения
квартального плана за
I квартал 1952 года

Министерство местной промышленности РСФСР	103
Министерство промышленности строительных материалов РСФСР	108
Министерство лесной промышленности РСФСР	79
Министерство местной топливной промышленности РСФСР	94
Министерство легкой промышленности РСФСР	100
Министерство пищевой промышленности РСФСР	99
Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР	110
Министерство рыбной промышленности РСФСР	112
Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта РСФСР	101
Промышленные предприятия Управления по делам полиграфической промышленности, издательства и книжной торговли при Совете Министров РСФСР	104
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения РСФСР	103
Совет промысловой кооперации РСФСР	104
Совет лесопромысловой кооперации РСФСР	99,6
Всекоопинсоюз	105

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в I квартале 1952 года выросла по сравнению с I кварталом 1951 года на 14 процентов.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения выросла в I квартале 1952 года против I квартала 1951 года на 11 процентов.

II

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы РСФСР приступают к весенним полевым работам 1952 года более подготовленными и лучше вооруженными техникой, чем в прошлые годы.

За истекшую зиму подготовлено и переподготовлено в школах механизации и на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах более 300 ты-

сяч трактористов и бригадиров тракторных бригад. На агрозоотехнических курсах в 1951-52 учебном году обучалось около 1 миллиона 300 тысяч колхозников и работников совхозов.

Успешно развертывается севооборот культур в южных районах РСФСР, хорошо проходит подкормка и весеннее боронование озимых посевов и многолетних трав.

В I квартале 1952 года продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов. На 1 апреля 1952 года поголовье скота в колхозах увеличилось по сравнению с поголовьем на 1 апреля 1951 года: крупного рогатого скота—на 10 процентов, в том числе коров—на 10 процентов, свиней—на 26 процентов, овец и коз—на 20 процентов, лошадей—на 10 процентов; поголовье птицы в колхозах увеличилось на 39 процентов.

Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период увеличилось: крупного рогатого скота—на 12 процентов, в том числе коров на 14 процентов, свиней—на 13 процентов, овец и коз—на 22 процента, лошадей—на 13 процентов. Поголовье птицы в совхозах возросло на 33 процента.

III

В I квартале 1952 года успешно продолжала развиваться советская торговля. Квартальный план розничного товарооборота перевыполнен. По линии государственной и кооперативной торговли в I квартале 1952 года продано населению товаров, в сопоставимых ценах, на 11 процентов больше, чем в I квартале 1951 года. Значительно увеличилась продажа масла и других жиров, рыбопродуктов, яиц, молока, и молочных продуктов, сыра, сахара, кондитерских изделий, шелковых тканей, трикотажных изделий, обуви кожаной, велосипедов, швейных машин, радиоприемников, фотоаппаратов, часов, патефонов.

В I квартале 1952 года возросла по сравнению с I кварталом 1951 года продажа на колхозных рынках многих сельскохозяйственных продуктов, особенно муки, крупы, птицы, яиц, фруктов и меда.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

Коммунисты в авангарде

Готовя достойную встречу международному празднику 1 Мая, в авангарде соревнования на Криолитовом заводе идут коммунисты и комсомольцы. Значительно раньше срока выполнили свои первомайские обязательства по выпуску продукции смены коммунистов крио-

литового цеха тт. Кофман и Лобанова, комсомольско-молодежная смена тов. Глинских. Хорошо работает во фтористом цехе смена, которой руководит член ВЛКСМ тов. Головатенко, она план за 24 дня апреля выполнила на 114 процентов.

Примеру коммунистов следуют и беспартийные. Например, коллективы смен флотационного отделения криолитового цеха тт. Починского и Морозова закончили выполнение обязательств на 4 дня раньше срока.

А. Партия.

О подготовке школ к экзаменам

Менее месяца осталось до начала экзаменов в школах. В период экзаменов проверяются не только знания учащихся, но и работа отдельных учителей и всей школы в целом. Задачи экзаменов могут быть успешно решены при условии соответствующей подготовки.

Ответственная роль в период подготовки к экзаменам принадлежит классным руководителям и учителям, которые должны проводить работу среди учащихся и родителей, организовать повторение учебного материала.

Для успешной сдачи экзаменов необходимо обеспечить систематическое повторение пройденного материала. Примером в этом может служить Полевская средняя школа (директор тов. Тарин), Северская средняя школа (директор тов. Беленков), где повторение ведется с начала учебного года, одновременно с изучением нового материала.

Между тем, в Полевской семилетней школе № 2 (директор школы тов. Шахмин) повторение пройденной программы в большинстве классов поставлено бессистемно, подготовка к экзаменам проводится слабо.

Готовясь к экзаменам, руководители школ должны позаботиться о том, чтобы учащиеся хорошо усвоили требования, предъявляемые на экзаменах. Это особенно относится к четвертым классам, которые будут держать экзамены впервые. Необходимо рассказать учащимся, как они должны давать развернутые ответы на вопросы, излагать определения, правила и подтверждать их примерами.

Очень важное значение имеют такие мероприятия, как консультации, подбор и выставка в школьной библиотеке литературы, организация комнат, где школьники, не располагающие дома необходимыми удобствами, могли бы заниматься во внеурочное время, свободный доступ в кабинеты физики, химии, биологии для выполнения практических работ.

Активными помощниками школы в подготовке к экзаменам должны быть родители. Они обязаны ежедневно заботиться о соблюдении правильного режима для учащихся, следить за нормальным чередованием учебы и отдыха.

Большую разъяснительную работу среди учащихся и родителей ведет Полевская семилетняя школа № 1 (директор тов. Булатова). Учителя этой школы побывали в цехах Криолитового завода, где провели беседы о роли родителей в подготовке к экзаменам.

В оставшееся время до экзаменов необходимо обратить серьезное внимание на тех детей, у которых имеются неудовлетворительные оценки.

Хорошая подготовка детей решит успех проведения экзаменов в школах.

В. Чехомова,
инспектор горОНО.

Рейд бригад печати по проверке готовности колхозов к севу

В надежде на самотек

Колхоз „Путь к коммунизму“ в прошлом году получил низкий урожай зерновых культур, овощей и картофеля. Главная причина низкого урожая — слабая подготовка к севу и невыполнение важнейших агротехнических мероприятий.

В этом году правление и председатель колхоза тов. Федин также допускают прошлогодние ошибки, пустили подготовку к севу на самотек.

Семена зерновых заражены головней и по влажности не соответствует посевной кондиции, их протравливание и сушка организованы плохо. Семян картофеля из плана 120 тонн имеется в наличии только 45 тонн, яровизация не проводится. План вывозки навоза выполнен немногим более 50 процентов, а снегозадержание совсем не проводилось.

Сейчас самый подходящий период для подкормки озимой ржи, однако подкормка ее до сего времени не проводится.

Принимая обязательства на 1952 год, члены колхоза решили соревноваться с колхозниками колхоза „Красный пахарь“ и в этих обязательствах записали, что заключить договора социалистического соревнования между бригадами, а внутри бригад между колхозниками, провести сев в 8—10 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне. В этом выражены стремления колхозников бороться за высокий урожай. К сожалению, правление колхоза не организует и не направляет борьбу колхозников на выполнение взятых обязательств. Социалистическое соревнование не только между

колхозниками, но и между бригадами отсутствует, а договор на соревнование с колхозом „Красный пахарь“ с 15 марта до сих пор не подписан.

Полеводческие бригады полностью людьми не укомплектованы, хуже того для тракторного отряда выделен состав людей в основном из подростков, которые не в состоянии обеспечить нормальную работу тракторов.

До начала посевных работ остаются считанные дни. Для того, чтобы выправить положение, правлению колхоза необходимо энергично взяться за устранение недостатков и своевременно приступить к весенне-полевым работам.

ЧЛЕНЫ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ:

В. Исаков, С. Бахтин.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Воздушно-тепловое обогривание семян

Воздушно-тепловая обработка посевного зерна — испытанное средство повышения качества семенного материала. Особенно важно подвергнуть обогриванию, просушке, проветриванию семена низковсхожие, но с высокой жизнеспособностью. Опыт показал, что благодаря воздушно-тепловому обогриванию всхожесть таких семян повышается и они становятся вполне пригодными к посеву.

Между тем, наши колхозы недооценивают роль этого эффективного агроприема. Очень плохо организована воздушно-тепловая обработка семян в колхозе „Красный пахарь“ и не приступили еще к этой работе артели „Путь к коммунизму“ и „Трудовик“. Это серьезный недостаток в подготовке к весеннему севу.

Сейчас повсеместно можно проводить обогривание семян в зернохранилищах. Для этого во

всех хранилищах, где насыпаны семена, необходимо раскрывать двери и окна для проветривания и сквозняка, используя каждый день сухой и теплой погоды.

Семена рассыпаются слоем не толще 25—30 см. и ежедневно в течение 10—15 дней перелопачиваются. Чем выше физиологическая незрелость и влажность семян, тем продолжительнее обогривание.

Для лучшего проветривания очень хорошие результаты дает пропуск семян через веялки, сортировки, что сокращает сроки воздушно-теплого обогривания и повышает эффективность этого мероприятия.

Семена, насыпанные в склады толстым слоем, обладают плохой теплопроводностью. Они медленно охлаждаются с наступлением осенних и зимних холодов и также очень медленно прогреваются весной. Если оставить такие семена лежать

весной в закрытых складах, то до самого посева они останутся со слабой энергией прорастания. Высеять же нужно, не холодные, а прогретые семена с высокой энергией прорастания.

Весеннее обогривание семян необходимо начинать как можно раньше. Чем раньше и основательнее прогреть и проветрить семена после зимнего хранения, тем выше будет их энергия прорастания, тем дружнее и гуще появляются всходы.

Влияние предпосевного обогривания семян на полевую всхожесть исключительно велико. Всходы обогретыми семенами появляются на 2—3 дня раньше, чем на участках, засеянных не обогретыми семенами, а густота хлебостоя увеличивается на 52—61 растение на квадратный метр.

Н. Низавитина.

Сбор металлолома — большое государственное дело

Обращение сталеваров

Непрерывное увеличение выплавки металла является основой развития советской индустрии. Наша черная металлургия призвана все больше снабжать чугуном, сталью, прокатом машино-строительную промышленность, великие стройки коммунизма, все народное хозяйство.

Понимая это, металлурги Свердловской области приняли серьезные социалистические обязательства на 1952 год, дали слово значительно превзойти достигнутый в 1951 году уровень выплавки стали и проката.

Решение этих задач требует мобилизации всех сил и средств, лучшего использования сырьевых ресурсов. Очень важно для роста производства бесперебойное снабжение мартенов металлургическим ломом, как основным сырьем для выплавки стали.

Сбор лома черных металлов является жизненно необходимым и важным государственным мероприятием. С этой целью в нашем городе проводится месячник по сбору металлического лома среди населения.

Мы, сталевары Северского завода, обязались в предмагистральном соревновании достигнуть лучших результатов, чтобы выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину.

Но зачастую мы не можем вести скоростные плавки лишь из-за того, что нам не хватает металлолома. Мы обращаемся к населению города, к комсомольцам, пионерам и школьникам принять активное участие в сборе металлического лома.

Город Полевской — старый промышленный район, в кото-

ром нет такого двора, где не было бы металлолома.

Немало лома валяется в колхозах и отделении МТС, на улицах, свалках и т. д.

Большая и ответственная роль по очистке города и населенных пунктов от металлолома принадлежит депутатам городского и сельских Советов, различным комитетам, работникам коммунальных хозяйств и домоуправлений. Они должны мобилизовать общественность на это важное мероприятие.

Очистить территории заводов, предприятий и организаций города, собрать больше металлического лома для промышленности — дело всей общественности города.

Русин, Говорущенко,
сталевары Северского завода.

УКРАСИТЬ ГОРОД ЗЕЛЕНЫМИ НАСАЖДЕНИЯМИ

Во всех городах и других населенных пунктах страны стало традицией — ежегодное пополнение улиц, садов, парков и дворов зелеными насаждениями.

Наш город особенно нуждается в больших озеленительных работах. Необходимо создать вокруг города зеленое кольцо, засадить деревьями и кустарниками улицы, площади и сады, провести уход за растущими деревьями (подрезку кроны, рыхление почвы и устройство лунок).

Для озеленительных работ не следует брать крупный или очень мелкий посадочный материал, садить следует деревья: тополя, березы, липы в возрасте 6—8 лет и высотой от 2 до 3,5 метров, такие саженцы легко переносят пересадку и хорошо приживаются.

Тополь серебристый и душистый, а также иву можно садить колышками без корней и ветвей, длиной 2,5—3 метра. Из кустарников хорошо приживаются смородина и акacia.

Полевским лесхозом на территории района в этом году будет высажено более 800 тысяч саженцев сосны, более 20 тысяч штук тополя и в питомниках будет высеяно более 120 кг. семян сосны, липы, жимолости.

По всем вопросам озеленения дают повседневные консультации специалисты лесхоза.

Общественность города, профорганизации, школы, комсомольские и пионерские организации должны быть застрельщиками озеленения города и взять шефство над улицами, садами, дворами.

С. Сулов,
старший лесничий Полевского лесхоза.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Оборудование обезличено“

В заметке, помещенной в № 41 нашей газеты, говорилось, что в копровом цехе Северского завода оборудование обезличено и используется неправильно.

Директор завода тов. Вершинин сообщает: факты подтвердились. Заметка обсуждена на сменных собраниях, после чего каждый агрегат закреплен за слесарями, которые отвечают за качественный ремонт и следят за содержанием механизмов.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

В целях улучшения обслуживания трудящихся города в предпраздничный и праздничный период предприятия общественного питания Полевского отделения Свердловскрайторга работают:

30 апреля, 1 и 2 мая с 9 часов утра до 12 часов ночи.

Принимаются заказы на обслуживание коллективных вечеров и на изготовление продукции для семейных вечеров: тортов, пирожного, открытых пирогов, воздушных пирогов, кулебяк и других кондитерских и кулинарных изделий.

Заказы принимаются с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Адреса предприятий: чайная № 1 — город Полевской, улица Осипенко, чайная № 3 — поселок Северский, улица Пролетарская, закусовая № 1 — село Мрамор, закусовая № 2 — город Полевской, улица Советская.

Администрация.

ШИТИКОВА Зинаида Павловна, проживающая в Северском поселке, улица Розы Люксембург, № 45, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ШИТИКОВЫМ Александром Алексеевичем, проживающим в г. Полевском, Ленинский поселок, барак 2/20, под'езд 3, квартира 12.

Дело будет слушаться в наруде II участка, г. Полевского.